ZADANIE 1

Ktora liczba spetnia rownanie 3x — 1 = 5.

A. Liczba 2 jest rozwigzaniem rownania.
B. Liczba 3 jest rozwigzaniem réwnania.
C. Liczba -2 jest rozwigzaniem rownania.

D. Liczba -3 jest rozwigzaniem réwnania.

zrédto zadan: ”Ortograffiti” — zeszyt ¢wiczen z matematyki dla klasy 7 wyd. Operon M



ZADANIE 2

Dla ilu wymienionych w ramce réwnan liczba 4 jest

rozwigzaniem?

A. Dla 2 rownan liczba jest rozwigzaniem.

—5x =-20
2—x=2
x+8=12
—2x+5=-3
8x+1=25

B. Dla 3 rownan liczba jest rozwigzaniem.
C. Dla 4 réwnan liczba jest rozwigzaniem.

D. Dla 5 rownan liczba jest rozwigzaniem.

zrédto zadan: ”Ortograffiti” — zeszyt ¢wiczen z matematyki dla klasy 7 wyd. Operon




ZADANIE 3

Ktora liczba nie jest rozwigzaniem réwnania (x + 3)(x = 2)(x+5) =07

y
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A. Liczba -3 nie jest rozwigzaniem réwnania. /\\ ©

B. Liczba 2 nie jest rozwigzaniem réwnania. o\ o

C. Liczba -5 nie jest rozwigzaniem rownania.

D. Liczba -2 nie jest rozwigzaniem réwnania.

zrédto zadan: ”Ortograffiti” — zeszyt ¢wiczen z matematyki dla klasy 7 wyd. Operon
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ZADANIE 4

lle rozwiazar ma réwnanie x% = 16.

A. Réwnanie ma 1 rozwigzanie.
B. Rdwnanie nie ma rozwigzania.
C. Rownanie ma 2 rozwigzania.

D. Kazda liczba jest rozwigzaniem tego rownania.

zrédto zadan: ”Ortograffiti” — zeszyt ¢wiczen z matematyki dla klasy 7 wyd. Operon “M



ZADANIE 5

\
lle rozwigzar ma réwnanie x3 = —27. Ff ¢ |
o Fid
A. Réwnanie ma 1 rozwigzanie. \! #
B. Réwnanie nie ma rozwigzania. ~x\ M/(/
C. Réwnanie ma 2 rozwigzania. V4 °©
D. Kazda liczba jest rozwigzaniem tego rownania. /{
@.L%T M\vy@,

~~
¢
zrédto zadan: ”Ortograffiti” — zeszyt ¢wiczen z matematyki dla klasy 7 wyd. Operon



ZADANIE 6

lle rozwiazar ma réwnanie x* — 1 = —10.

A. Réwnanie ma 1 rozwigzanie.
B. Rdwnanie nie ma rozwigzania.
C. Rownanie ma 2 rozwigzania.

D. Kazda liczba jest rozwigzaniem tego rownania.

zrédto zadan: ”Ortograffiti” — zeszyt ¢wiczen z matematyki dla klasy 7 wyd. Operon




ZADANIE 7

e

o , : BN e \ e
lle rozwigzan ma réwnanie 2(x — 5) = 2x — 10. p= © E’/’ )
D VA 4

o

A. Réwnanie ma 1 rozwigzanie. A\
[+

B. ROwnanie nie ma rozwigzania.

C. Réwnanie ma 2 rozwigzania.

D. Kazda liczba jest rozwigzaniem tego rownania.

¢
zrédto zadan: ”Ortograffiti” — zeszyt ¢wiczen z matematyki dla klasy 7 wyd. Operon



ZADANIE 8

Rozwigz réwnanie:

2x—1=x—-10

zrédto zadan: ”Ortograffiti” — zeszyt ¢wiczen z matematyki dla klasy 7 wyd. Operon ‘{M



ZADANIE 9

Rozwigz réwnanie:

zrédto zadan: ”Ortograffiti” — zeszyt ¢wiczen z matematyki dla klasy 7 wyd. Operon



ZADANIE 10

Rozwigz réwnanie:

4(x—1)=3x+1

zrédto zadan: ”Ortograffiti” — zeszyt ¢wiczen z matematyki dla klasy 7 wyd. Operon ”M



ZADANIE 11

Obwadd narysowanego tréjkata wynosi 13 cm. Oblicz wymiary poszczegolnych

bokow tej figury. Zapisz odpowiednie rownanie i rozwiaz je.

2X -6

zrédto zadan: ”Ortograffiti” — zeszyt ¢wiczen z matematyki dla klasy 7 wyd. Operon



ZADANIE 12

Pole narysowanego prostokata wynosi 16 cm. Oblicz wymiary poszczegdlnych

bokow tej figury. Zapisz odpowiednie rownanie i rozwiaz je.

10x - 2

@»
“UlaK
zrédto zadan: ”Ortograffiti” — zeszyt ¢wiczen z matematyki dla klasy 7 wyd. Operon



ZADANIE 13

Rozwigz réwnanie:

%(4+x)=1

wATll,

zrédto zadan: ”Ortograffiti” — zeszyt ¢wiczen z matematyki dla klasy 7 wyd. Operon M



ZADANIE 14

Utdz i rozwigz odpowiednie réwnanie.

Liczba o 10% wieksza od x jest rowna 22.

zrédto zadan: ”Ortograffiti” — zeszyt ¢wiczen z matematyki dla klasy 7 wyd. Operon &[K



ZADANIE 15

Utdz i rozwigz odpowiednie réwnanie.

Liczba o 2 mniejsza od x jest rowna liczbie 3 razy wiekszej od x.

@%TEW@

A\
zrédto zadan: ”Ortograffiti” — zeszyt ¢wiczen z matematyki dla klasy 7 wyd. Operon M



ZADANIE 16

Utéz i rozwigz odpowiednie réwnanie, jesli |AB| = |CD]|.

3+ 2X X+ 5
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zrédto zadan: ”Ortograffiti” — zeszyt ¢wiczen z matematyki dla klasy 7 wyd. Operon é{&/K



ZADANIE 17

Z podanego wzoru wyznacz s.

zrédto zadan: ”Ortograffiti” — zeszyt ¢wiczen z matematyki dla klasy 7 wyd. Operon




ZADANIE 18

Z podanego wzoru wyznacz H.

V==P-H
3

zrédto zadan: ”Ortograffiti” — zeszyt ¢wiczen z matematyki dla klasy 7 wyd. Operon




ZADANIE 19

Z podanego wzoru wyznacz b.

zrédto zadan: ”Ortograffiti” — zeszyt ¢wiczen z matematyki dla klasy 7 wyd. Operon




ZADANIE 20

Marysia za 8 takich samych zeszytow i 3 takie same dtugopisy zaptacita 39 zi.
Dtugopis jest o 2 zt drozszy od zeszytu. Oblicz ile kosztowat 1 zeszyt.

Zapisz odpowiednie réwnanie i rozwiaz je.

zrédto zadan: ”Ortograffiti” — zeszyt ¢wiczen z matematyki dla klasy 7 wyd. Operon



ZADANIE 21

W trdjkacie rdwnoramiennym podstawa jest o 3 cm krdtsza od ramienia.
Obwadd tego trojkata wynosi 27 cm. Oblicz dtugos¢ podstawy.

Zapisz odpowiednie réwnanie i rozwiaz je.

zrédto zadan: ”Ortograffiti” — zeszyt ¢wiczen z matematyki dla klasy 7 wyd. Operon



ZADANIE 22

Mama i cérka majg razem 28 lat. Mama jest o 22 lata starsza od corki.

lle lat ma mama, a ile corka?

Zapisz odpowiednie réwnanie i rozwiaz je.

zrédto zadan: ”Ortograffiti” — zeszyt ¢wiczen z matematyki dla klasy 7 wyd. Operon



ZADANIE 23

Ojciec jest o0 28 lat starszy od syna. Rok temu ojciec byt 3 razy starszy od syna.
Ile tal ma ojciec, a ile — syn?

Zapisz odpowiednie réwnanie i rozwiaz je.

zrédto zadan: ”Ortograffiti” — zeszyt ¢wiczen z matematyki dla klasy 7 wyd. Operon



ZADANIE 24

Wujek Doroty jest od niej 4 razy starszy. Za 16 lat wujek bedzie dwa razy starszy

od Doroty. lle lat ma Dorota?

Zapisz odpowiednie réwnanie i rozwiaz je.

“UYlaK
zrédto zadan: ”Ortograffiti” — zeszyt ¢wiczen z matematyki dla klasy 7 wyd. Operon



ZADANIE 25

Trzy przyjaciotki Ala, Ola i Ela policzyty swoje oszczednosci. Okazato sie, ze Ala
ma w skarbonce o 3 zt mniej niz Ola, a Ela ma dwa razy wiecej niz Ala.

Razem dziewczynki majg 183 zt. Oblicz ile oszczednos$ci ma kazda z przyjaciotek.

Zapisz odpowiednie rédwnanie i rozwiaz je.

\&{
zrédto zadan: ”Ortograffiti” — zeszyt ¢wiczen z matematyki dla klasy 7 wyd. Operon '



ZADANIE 26

Kamil pojechat na wycieczke rowerowa. Pierwszego dnia pokonat 30% catej
trasy, drugiego dnia 25% pozostatej drogi, trzeciego dnia 40% wiecej

niz drugiego dnia, a czwartego dnia ostatnie 35 km.

Oblicz, ile kilometréw przejechat Kamil w ciggu czterech dni.

Zapisz odpowiednie rownanie i rozwiaz je.

@
\él
zrédto zadan: ”Ortograffiti” — zeszyt ¢wiczen z matematyki dla klasy 7 wyd. Operon



ZADANIE 27

Suma trzech kolejnych liczb nieparzystych jest rowna 123.

Wyznacz te liczby.

Zapisz odpowiednie réwnanie i rozwiaz je. O G

zrédto zadan: ”Ortograffiti” — zeszyt ¢wiczen z matematyki dla klasy 7 wyd. Operon




ZADANIE 28

Oblicz obwdd rownolegtoboku przedstawionego na rysunku, jesli jego pole

wynosi 44 cm’.

2x+1

zrédto zadan: ”Ortograffiti” — zeszyt ¢wiczen z matematyki dla klasy 7 wyd. Operon é{M



ZADANIE 29

Za 2 bilety normalne i 3 ulgowe pani Joanna zaptacita 19 zt. Oblicz, ile kosztuje

bilet ulgowy, jesli jest on 0 40% tanszy od normalnego.

Zapisz odpowiednie rownanie i rozwiaz je.

zrédto zadan: ”Ortograffiti” — zeszyt ¢wiczen z matematyki dla klasy 7 wyd. Operon



ZADANIE 30

Kacper ma w skarbonce 90 zt w monetach o nominatach 2 zti 5 zt. Dwuztotowek
jest o 3 wiecej niz piecioztotowek. lle monet dwuztotowych ma Kacper

w skarbonce?

Zapisz odpowiednie rownanie i rozwiaz je.

zrédto zadan: ”Ortograffiti” — zeszyt ¢wiczen z matematyki dla klasy 7 wyd. Operon A{M



